
Asphalt
zerbrochen
fest
schwarz

Sand, schluffig, kiesig
steif
braun

Sand, kiesig, schwach 
schluffig
braun, grau

Sand, schwach 
schluffig/schwach tonig,
schwach kiesig
weich
braun

Sand
steif
braun

Ton, schwach schluffig
halbfest
grau

    0.00m

    0.30m

    2.00m

    2.80m

    3.70m

    5.00m

    6.80m

BK1

0.30m

2.00m

2.80m

3.10m

3.70m

5.00m

6.80m

EP1

EP2

EP3

EP4

EP5

EP6

GW
(26.06.2024)

SU*/ST*

SU/ST

SU/ST

TL

TM

SU/ST

Ansatzpunkt: 315.080 m NHN

Sand, schwach kiesig, 
schwach schluffig
braun

Asphalt
zerbrochen
fest
schwarz

Sand, schluffig, kiesig
steif
braun

Sand, schwach schluffig,
schwach kiesig
braun

Sand, schluffig
braun

Sand/Ton Gemisch, org. 
Beimengung
dunkelbraun

Holz
weich
braun

Sand, kiesig, schluffig, 
tonig
weich
grau

SU*/ST*

SU/ST

SU*/ST*

SU*/ST*

SU*/ST*

    0.00m

    0.20m

    1.00m

    2.00m

    2.60m

    3.30m

    3.60m

    4.70m

0.20m

1.00m

2.00m

2.60m

3.00m

3.30m

3.60m

4.70m

6.00m

EP1

EP2

EP3

EP4

EP5

EP6

EP7

EP8

(27.06.2024)
GW

Ansatzpunkt: 315.000 m NHN
BK2

restliches Bohrprofil
siehe Bodengutachten !!!

136.24 gon

107
.38

°

122.62° oberseitige

Kehle

oberseitige

Kehle

obe
rse

itig
e

Kehl
e

0+
05

0

0+
05

2.5
00+

05
5

0+
02

2.5
0

0+
02

0

0+
01

7.5
0

Geländerpfosten-
verankerung gem.
Gel14

Absenkbord

Absenkbord

4%

4%

2.5
%

Ne
igu

ng
sw

ec
hs

el
Tie

fpu
nk

t Tropftülle gem.
Was 11

Tropftülle gem.
Was 11

Schrammbord Kap 12

Schrammbord Kap 12

Geländerpfosten-
verankerung gem.
Gel14

Abschlussprofil
Abs 4

0+
03

0

0+
03

5

0+
04

0

0+
03

2.5
0

0+
02

7.5
0

0+
03

7.5
0

0+
04

2.5
0

0+
02

5

10 20

0+
04

5

0+
04

7.5
0

Grundriss, M 1:50
Widerlager und Fundamente

Draufsicht, M 1:50
Fertige Fahrbahnplatte

Hengersberger Ohe

Straßenachse

Straßenachse

Betonsockel mit

Grundrohr gem. Was 7

Spundwandkasten

Spundwandkasten

Breitband

PVC 150

Telekomleitung

Flussachse

Flügel gem. Flü 1  (Bild 1)

60° 60°

Flü
ge

l g
em

. F
lü 

1  
(B

ild
 1)

Auflager für Fertigteile
aus 2cm Elastomer-
Montagelager

Flu
ss

ac
hs

e

Abschlussprofil
Abs 4

WSP am
17.04.2024

Auflager für Fertigteile
aus 2cm Elastomer-

Montagelager

Betonsockel mit
Grundrohr gem.
Was 7

Bodenaustausch mit
Unterwasserbeton

Bodenaustausch mit
Unterwasserbeton

0+
05

0

0+
04

7.5
0

0+
04

5

0+
04

2.5
0

0+
04

0

0+
03

7.5
0

0+
03

5

0+
03

2.5
0

0+
03

0

0+
02

7.5
0

0+
02

5

Abschlussprofil
Abs 4

10 20Längsschnitt, M 1:50

restliches Bohrprofil
siehe Bodengutachten !!!

genaue Lage der Spülbohrung unbekannt

Abstimmung mit den Sparten, ggf. neue Spülbohrung

Ernsting

Zilling

ErnstingZilling 1.60%2.50%

1.60%2.50%

Sinkkasten

Hochbord

AbsenkbordNS-Kabel Bayernwerk

NS-Kabel Bayernwerk

NS-Kabel Bayernwerk
NS-Kabel Bayernwerk

be
st.

 T
ra

fo

1954

1731

Hengersberger Ohe

B 2

B 1

Abwasserdruckleitung PEHD 90

Abwasserdruckleitung PEHD 90

Abwasserdruckleitung PEHD 90

+315.476

50
80

50

50

80

50
1.80

70

1.00

1.20

2.90

50
50

122.62°

1.8
57

1.1
01

4.4
79

1.504 1.105

4.037

1.7
0

1.8
0

6.31 5

1.4
22

3.6
19

2.43 2.43 2.43 2.43 25

50
25

75
2.5

0
2.5

0
75

25
50

5.0
0

20

18

18

252.432.4382.4352.435

14 6

7.12 4

30 5

7.57 4

St. W. = 15.187

20

3.5
55

57
7

1.5
21

4.3
32

5.8
53

69 1

1.00
294

50

20 3.084 511

1.428 3.795

4.712

50

1.425 1.187 831 594 1.187 1.425

L. W. = 14.00

98
6

14

1.0
0

2.8
15

2

594 594 2.5
73

60
31

8

+311.91

60
31

3
8

60
29

3
8

60
24

9
8

60
30

7
8

60
27

7
8

60
23

8
8

98
6

14

1.0
0

2.8
11

2

98
6

14

2.8
15

82
6 20

7

2.8
11

82
4

98
6

14

87
1.0

0
3.6

34

87
1.0

0
3.6

42

20
4

+315.284

16.375

594 594

St. W. = 15.187

+309.78 +309.78

+310.65 +310.65

+311.636 +311.636

+311.65+311.65

+312.25 +312.25
+312.35 +312.35

+314.461+314.465

+315.227 +315.289 +315.292 +315.319+315.352 +315.359+315.399+315.414 +315.439+315.457 +315.47+315.476

18 20

Ne
igu

ng
sw

ec
hs

el
Tie

fpu
nk

t

5:1

5:1Gr
an

itb
or

d 1
80

/12
0m

m
An

lau
f 5

:1,
 na

ch
 K

ap
 12

18

Gr
an

itb
or

d 1
80

/12
0m

m
An

lau
f 5

:1,
 na

ch
 K

ap
 12

4%

4%

4%

2.5%

Kap 6 Kap 6

Kap 12
Kap 12

Dicht 3
Dicht 9

15

15

Dicht 3
Dicht 9

4.0 cm Asphaltbeton
3.5 cm Gussasphaltschutzschicht
0.5 cm Bitumenschweißbahn 1-lagig

8.0cm Brückenbelag auf Isolierung

+0.063

+0.213

-0.05

+0.10

-0.988 -0.973 -0.938 -0.923 -0.888 -0.873

-0.49 -0.45
-0.385-0.345

-0.08

±0.00

+0.131

+0.243

Leerrohr Tropfnase
Tropfnase

Was 
11

Regelquerschnitt, M 1:25

Verankerung
mit Fußplatte

Gel 14

Füllstabgeländer
Gel 4

Verankerung
mit Fußplatte

Gel 14

Füllstabgeländer
Gel 4

St
ra

ße
na

ch
se

Ernsting
Zilling

Leerrohr

6.50

25502.502.505025

755.0075

4
4

8
10

62
1.0

0

4
4

8
10

62
8

1.0
0

8
va

r.
6060

60

685 60 703 2 678 60 703 2 678 60 714

1.988 1.981 1.992

6.001

25
25

Was 
11

19

75 25
9 9 25

≥ 10

Bohrung ø16
10cm tief

5:1

Kap 12
Granitbordstein
Form A 180/120mm

20

Ne
igu

ng
sw

ec
hs

el
Tie

fpu
nk

t

Kap 6

Fü
lls

tab
ge

län
de

r
Ge

l 4

Verankerung
mit Fußplatte

Gel 14

4%

Gewindestange M14, l=50cm, A4
a≤50cm, Randabstand=15cm, in
den Stein mind. 10cm eingebohrt
und mit Epoxidharz vergossen

2.5%
wasserdurchlässiger Reaktions-
harzbeton nach RZ Kap 12

Verstärkungsstreifen aus
Edelstahlband, b≥30cm

Dicht 3
Dicht 9

8
15

-0.13

-0.05

+0.10

Tropfnase

Kappendetail, M 1:10

Pfosten ggf. als Vollprofil

Bohrung ø20 zur Entwässerung
des Pfostens

Sechskantmutter M12, Schraube 13

Fußplatte 230/230/12, Bohrung gem.
Dübelzulassung

Mörtel nach ZTV-ING 8-6

Verbundanker M12 oder Beton-
schraube M12 mit Bohrloch-
vergussmasse

Leerrohr

25 180 25
75 230

230
115 115

11
5

11
5

23
0

25
18

0
25

23
0

4x Bohrung ø13mm
für Schraube M12

Fußplatte 230x230x12mm

Geländerabschluss, M 1:10
Gel 19

4
48

10

62
1.0

0

12
4

84

25 50

75

25 44 124

ø10

60
25

8

R=167mm

33

40 Verankerung
mit Fußplatte

Gel 14

Fü
lls

tab
ge

län
de

r
Ge

l 4

Handlaufprofil Oberteil

1825/120/25/18x4

70x60x10

40x60x10

Handlaufprofil durchgängig
(ohne Stoß) über das erste
Feld hinaus führen 

Schraube M10

60

Handlaufprofil Oberteil
1825/120/25/18x4

Pfosten 70x70x5

Schraube M10

Geländerabschluss, M 1:10
Gel 19

70

Detail Abschlussprofil, M 1:10

Detail FT-Fugenverguss, M 1:10

Handlaufprofil durchgängig
(ohne Stoß) über das erste
Feld hinaus führen 

Geländerabschluss, M 1:10
Gel 19

Abschlussprofil T90
nach RiZ Abs 4

Deckschicht einschneiden
und Fugenverguss

Deckschicht

Schutzschicht

Detail Abschlussprofil, M 1:10

Handlaufprofil Oberteil
1825/120/25/18x4

10

4 2 4

Abdeckung mit
bitutenem Band

Verguss mit
PCC-Mörtel

Detail FT-Fugenverguss, M 1:10

Widerlager

Überbau-
Ortbeton

Dreikantleiste
1.5x1.5cm

Arbeitsfuge
rau ausbilden

2

15 5

Elastomer-Montagelager

Detail FT-Auflager, M 1:10

Zilling

Ernsting
Straßenachse

2010

1954

Flussachse

Hengersberger

Ohe

B 2

B 1

1731

Perspektive, unmaßstäblich

ExpositionsklassenBeton

-

-

B500B

B500B

Betonstahl Spannstahl

XC4, XF1, WA

Baustoffkennwerte:

Kappen

Bauteil

C35/45(LP)

C40/50

XC4, XD2, XF2, WA

XC0, WFC8/10

C30/37

-

-

-

-

B500B

B500B

C30/37

Sauberkeitsschicht

Vorspannung

Widerlager

Flachgründung XC2, XD2, XF1, WA

längs mit nachträglichem Verbund quer ohne Verbund

B500BXC4, XF1, WAC40/50Überbau-Fertigteile

Überbau-Ortbeton

St 1660/1860

XD3, XF4, WA

Index NameDatumPlanänderung

Als Ausführungsplan gem. ZVB/E, Nr. 9.2
gekennzeichnet

Die Gleichstellung des Planes mit den
geprüften Plänen wird bestätigt

In bautechischer Hinsicht geprüft
siehe Prüfbericht Nr. .......

....................., den ......................

....................................................

Deggendorf, den ......................

.....................................

Deggendorf, den .....................

.....................................

Stützweiten in Achse
Lichte Weite / Lichte Höhe

Kreuzungswinkel / Achsradius

Konstruktionsart

Gründung (voraussichtlich)

Brückenklasse

Breite/Gesamtbreite zwischen den Geländern

Rahmenbrücke

LMM gem. DIN EN 1991-2

Brückenbauwerk Probst

2590-24

Markt Hengersberg

Bauwerksplan
Wasmeier

13

1:10/25/50

15.187 m

14.00 m / 2.515 m

136.24gon (122.62°), R=∞

6.50 m / 6.00 m

Flachgründung

GVS Zilling - Ernsting

Neubau Brückenbauwerk
OT Zilling

Aug. 2024
Aug. 2024

H/B = 710 / 1320 (0.94m²) Allplan 2022

0M=1:10 0,2 0,5 0,8 1,0m

5m0M=1:50 1,0 2,0 3,0 4,0

0 0,5 1,0M=1:25 1,5 2,0 2,5m

Wasserversorgung

Strom

Legende Sparten:

Ansprechpartner:

Breitband
Spülbohrung

Übersichtsskizze:

Mimminger Str. 2
94491 Hengersberg


